COMPITO PER CASA – LOGICA PROPOSIZIONALE 1

  Graze CHIARA SAVIO 

1) Questo motore non è rumoroso, ma consuma molta energia

P = questo motore è rumoroso

q = questo motore consuma molta energia

traduzione:  (¬ p  ( q)
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2. Non è vero che Gianni viene se Pietro o Enrico viene

p = Gianni viene

q = Pietro viene

r = Enrico viene

traduzione: ¬((q V r) → p)
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3. Non è vero che Caino è colpevole e Abele no

p = Caino è colpevole

q = Abele è colpevole

traduzione = ¬(p ( ¬ q)
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4. Questo testo non è stato scritto con una penna o con una matita

p = questo testo è stato scritto con una penna

q = questo testo è stato scritto con una matita

traduzione: ¬ (p V q)
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5. Caino non è solo irragionevole ma anche crudele

p = Caino è irragionevole

q = Caino è crudele

traduzione:  p ( q
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6. Gianni vuole sia il trenino che la bicicletta per la Befana, ma non avrà né l’una né l’altra

p = Gianni vuole il trenino per la Befana

q = Gianni vuole la bicicletta per la Befana

r = Gianni avrà il trenino

s = Gianni avrà la bicicletta

traduzione: (p ( q) ( (¬ r ( ¬ s)

p 
q    r
s
(
(p
(
q)
(
(¬
r
(
¬
s)

     _______________(______________________________________________________
v
v    v
v
(
v
v
v
f
f
v
f
f
v
v
v    v
f
(
v
v
v
f
f
v
f
v
f
v
v    f
v
(
v
v
v
f
v
f
f
f
v
v
v    f
f
(
v
v
v
v
v
f
v
v
f
v
f    v
v
(
v
f
f
f
f
v
f
f
v

v
f    v
f
(
v
f
f
f
f
v
f
v
f
v
f    f
v
(
v
f
f
f
v
f
f
f
v

v
f    f
f
(
v
f
f
f
v
f
v
v
f

f
v    v
v
(
f
f
v
f
f
v
f
f
v
f
v    v
f
(
f
f
v
f
f
v
f
v
f
f
v    f
v
(
f
f
v
f
v
f
f
f
v
f
v    f
f
(
f
f
v
f
v
f
v
v
f
f
f    v
v
(
f
f
f
f
f
v
f
f
v
f
f    v
f
(
f
f
f
f
f
v
f
v
f
f
f    f
v
(
f
f
f
f
v
f
f
f
v
f
f    f
f
(
f
f
f
f
v
f
v
v
f

7. Nessuno rise o applaudì

p = qualcuno rise
q = qualcuno applaudì

traduzione: ¬(p  ( q)
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oppure traduzione: ¬p  ( ¬q
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8. Vado alla spiaggia o al cinema a piedi o in bicicetta

p = vado alla spiaggia 
q = vado al cinema
r = vado a piedi

s = vado in bicicletta

traduzione:  (p V q) ( (r V s)
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12. Se piove quando il sole splende, allora appare l’arcobaleno

P = piove

q = il sole splende

r = appare l’arcobaleno

traduzione: (q ( p) → r
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19. Gianni viene solo se Pietro non viene

P = Gianni viene

q = Pietro viene

traduzione: ¬ q → p
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20. Gianni viene precisamente se Pietro non viene

P = Gianni viene

q = Pietro viene

traduzione: (p  ↔ ¬ q ) che sta per (p ( ¬ q) ( (¬  q ( p) 
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21. Gianni viene precisamente quando Pietro resta a casa

P = Gianni viene

q = Pietro resta a casa

traduzione:  q ↔ p
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22. Noi andiamo, a meno che non piova     =     andiamo se e solo se non piove .  

P = noi andiamo

q = piove

traduzione  p  ↔  (: ¬ q )
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